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"ORT/GRUPPEN fürs Tempolimit”

ORT/GRUPPEN setzt sich für die Einführung eines allgemeinen Tempolimits auf deutschen Autobahnen ein. Damit schließt es sich der bundesweiten Netzwerkkampagne „Alle fürs Tempolimit“ an und spricht direkt die lokalen Abgeordnete(n) NAME, NAME und NAME an. 
„Unsere Abgeordneten haben sich noch nicht für/gegen ein Tempolimit positioniert. Ein Tempolimit bringt nur Vorteile mit sich und wir sollten diese einfache Maßnahme vor allem in der aktuellen Energiekrise umsetzen. Daher fordern wir unsere Abgeordneten jetzt dazu auf, genau das zu tun.“, erklärt NAME von/aus GRUPPE/ORT.
Jede Person kann unter www.tempolimit.jetzt ihre Wahlkreisabgeordneten finden und direkt per Mail zu einer Positionierung über das entsprechende Online-Tool auffordern. 
Die Organisator*innen stellen dabei die vielseitigen Vorteile eines Tempolimits in den Vordergrund: Verkehrssicherheit, Gesundheit, Klimaschutz, Versorgungssicherheit, Reisekomfort, Sicherheitsempfinden und Verkehrsfluss.
„orem ipsum dolor sit amet, consetetur sadipscing elitr, sed diam nonumy eirmod tempor invidunt ut labore et dolore magna aliquyam erat, sed diam voluptua. At vero eos et accusam et justo duo dolores et ea rebum.“, so NAME von/aus GRUPPE/ORT. 


Bei Rückfragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung: 
NAME: 
Telefon-Nr.; 
Mail
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Telefon-Nr.; 
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